

## 日媒：全球“獨角獸” 遭遇“十年之痛”

參考消息網9月29日報道——據《日本經濟新聞》網站9月26日報道，估值超過10億美元的未上市企業被稱為“獨角獸”已有10年。從約40家增至逾1100家的“獨角獸”目前正面臨貨幣緊縮的逆風，在海外遭遇挫折的企業也很多。初創企業曾經以充裕的資金為支撐，最重視未來增長，但這一業務模式正在迎來轉折點。

“上市股票正處於冬天，而‘獨角獸’的寒冬將持續更久。”軟銀集團會長兼社長孫正義在8月的財報說明會上提出了悲觀預期。相對於上市股票每天上下波動，未上市股票的重估僅限於融資之時。孫正義認為，2022年春季以後上市高科技股的下跌將逐漸波及未上市股票。

報道稱，實際上，軟銀集團的投資對象中已經有企業出現了估值下降。這背後存在軟銀集團和美國對衝基金老虎環球基金等“非傳統投資者”的行動。

以低利率為背景，這些基金自2017年前後起加強了曾由風險投資壟斷的初創企業投資，尤其是向投資回收已臨近的企業投入大量資金，推高了企業估值。但在目前，以利率上升等為背景，這種情況出現了“逆轉”。

有關統計顯示，融資5輪以上的初創企業估值的中間值在2022年1至6月為20億美元，低



於2021年的21億美元。新的“獨角獸”企業也在減少，證實了非傳統投資者的態度變化。

“獨角獸”需要應對新的業務環境。7月，先買後付服務商瑞典Klarna公司進行融資時的估值已比去年降低了85%。“最近幾年投資者還是很重視未來的增長，但也要有盈利性。”在大幅下調企業估值後融資的Klarna公司負責人表示。Klarna裁員700人，占員工的一成，授信管理也趨於嚴格，更加重視盈利。

報道指出，被迫下調企業估值的公司目前不是很多。有關統計顯示，4到6月實施融資的美國初創企業比例不到一成。在投資者之間，“最近幾年能輕易籌集超過實力的資金，目前正在邁向正常狀態”這種冷靜的聲音也很多。

另一方面，估值下調將導致創始人和初期股東的持股價值下降，會打擊期權薪酬較多的員工的士氣，這也是事實。美國投資公司Capchase的負責人表示，“如果維持現在的市

場環境，初創企業維持高估值將日趨困難”，對今後下調估值的情況增加表示了警惕。

在2000年代初互聯網泡沫破裂之後臉書誕生，2008年的金融危機則成為愛彼迎誕生的契機。祇有強大企業能生存下來的優勝劣汰環境未必不好，但目前的確已進入必須保持增長和防守平衡的局面。將培育“獨角獸”定為國家增長戰略的日本也無法置身事外。



掃一掃，更多精彩新聞與你分享

掃一掃，掃盡天下事

## 美媒：標普稱英國已“陷入全年衰退”

參考消息網9月29日報道——據美國消費者新聞與商業頻道28日報道，標普全球評級公司說，英國已經在全年衰退中掙扎，歐洲則面臨嚴冬和信貸風險不斷上升的局面。

標普在當天公布的一份報告中預測，歐元區的增長將在2022年四季度和2023年一季度陷入停滯，2023年的全年增長率僅為0.3%。

報告還預測，英國已經處於“從二季度開始的中度全年衰退”，家庭面臨9.9%的通脹率，冬天可能還將進一步上升，未來幾個季度的消費開支將遭到壓制。

報道稱，標普區域信貸主管保羅·沃特斯在報告中說：“政府採取的財政支持措施，尤其是對一般家庭能源賬單設定的上限，將明顯保護家庭預算在冬季免受更為嚴重的通脹壓



力。”  
“這一點，加上勞動力市場的持續韌性，是我們預計英國經濟不會表現更糟的主要原因。”（編譯/趙菲菲）

## 德國消費者信心先行指數再創新低

新華社北京9月29日電——市場研究機構德國捷孚凱公司28日發布的一項調查顯示，受通貨膨脹和能源危機持續影響，德國10月份消費者信心先行指數再創新低。

調查數據顯示，德國10月份消費者信心先行指數從9月的負36.8跌至負42.5，連續4個月創歷史新低。

捷孚凱公司專家羅爾夫·比克爾說：“目前通脹率高達近8%，給消費者帶來巨額實際收入損失，繼而導致購買力大幅下降……許多家庭現在不得不在能源上花更多錢。”

據法新社報道，受能源價格上漲影響，德國8月份通脹率達7.9%，預計今年年

底前通脹率將進一步上升。德國16個州的州長定于28日就緩解能源危機問題舉行會議，不過總理奧拉夫·朔爾茨因感染新冠病毒無法出席。

捷孚凱公司認為，祇有通脹率降低，消費者信心才可能顯著且持續恢復。

據經濟合作與發展組織預測，德國明年將面臨經濟衰退，其國內生產總值預計下滑0.7%。

德國等歐洲國家高度依賴俄羅斯能源。烏克蘭危機升級以來，歐洲聯盟與美國一道對俄施加大輪制裁，但制裁的反噬作用令歐洲國家處境窘迫，民眾不堪重負。（李彥南）



## 外媒：巴基斯坦考慮用盧布等結算對俄貿易

參考消息網9月29日報道——據今日俄羅斯電視臺網站9月28日援引塔斯社報道，巴基斯坦貿易協會會長扎希德·阿裏·汗27日告訴記者，巴基斯坦正在考慮用盧布或人民幣與俄羅斯進行貿易結算的可能性。

阿裏·汗說：“我們現在仍用美元結算貿易，這是個問題……我們正在考慮用盧布或人

民幣，但這個問題仍未最終決定。”

他說，巴基斯坦市場對俄羅斯產品供應感興趣，包括化工和制藥產品。阿裏·汗解釋稱：“我們認為俄羅斯與巴基斯坦關係的發展前景非常廣闊。當然，特別是，（巴基斯坦感興趣的是）俄羅斯化工產品、技術產品、紙張……我們需要藥品。這些都是正在努力解決的

問題。”

據報道，今年3月，伊斯蘭堡與莫斯科就進口200萬噸小麥和天然氣供應等問題達成重要貿易協議。今年2月，巴基斯坦時任總理伊姆蘭·汗與俄羅斯總統普京舉行會晤，討論擴大雙邊貿易關係問題。二人還討論了推遲已久的“巴基斯坦溪”天然氣管綫問題，這條2015

## 新聞 國際簡訊

1. 俄總統新聞秘書佩斯科夫表示，新領土入俄條約簽署儀式將於周五（30日）在克裏姆林宮舉行，總統普京將出席儀式。

頓涅茨克、盧甘斯克領導人宣布赴莫斯科，以完成“入俄”手續。

2. 俄外交部：“北溪”天然氣管道發生洩漏的地點，位於美國情報機構所控制的區域。俄羅斯對“北溪”管道遭破壞事件立案調查。俄杜馬能源委員會主席稱，“北溪”管道維修至少需要半年到一年。

當地時間9月29日，北約組織針對“北溪”天然氣管道遭破壞事件發布聲明，稱支持調查破壞源頭，并表示任何針對北約盟國關鍵基礎設施的破壞都將得到“統一和堅決的回應”。聲明同時指出，目前所有信息均表明，“北溪”管道是遭到了“蓄意、魯莽和不負責任”的破壞。瑞典海岸警衛隊在“北溪-1”和“北溪-2”天然氣管道中共檢測到4處洩漏點。

3. 昂山素季所涉洩露國家機密案宣判，已累計被判23年監禁。

當地時間9月29日，緬甸原國務資政昂山素季及其澳大利亞籍經濟顧問肖恩·特納爾所涉洩露國家機密案，在內比都監獄中的特別法庭宣判。法庭宣布該案所有被告罪名成立，昂山素季和肖恩·特納爾各被判3年監禁。至此，昂山素季已經因多項罪名成立累計被判處23年監禁，目前仍有部分案件在審理階段。

4. 二戰後首次！德國戰機飛抵日本軍演，德防長：祇是個開始。

國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

年達成協議的管綫將由巴基斯坦與俄羅斯公司合作修建，長1100公里（683英里）。項目由莫斯科和伊斯蘭堡共同融資，由俄羅斯承包商修建。（編譯/鄭國儀）